



ТРЕЗВЕННИК

Газета православных трезвенников

№ 3 (239) май 2025 г.

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

ВЕСЕННИЙ ПРАЗДНИК ТРЕЗВОСТИ!

18 мая по всей России чествуют икону Божией Матери «Неупиваемая Чаша» — покровительницу православных трезвенников.

В день празднования этой уникальной иконы во многих городах России — в Москве, Санкт-Петербурге, Екатеринбурге, Ижевске, Челябинске, Улан-Уде, Елабуге, Тюмени и других прошли различные мероприятия. Соратники обществ «Трезвение» молились за Литургией перед иконой Божией Матери «Неупиваемая Чаша», причащались, принимали обеты трезвости, участвовали в праздничных крестных ходах, совместных трапезах, концертных программах ездили в паломничество по святым местам России, раздавали буклеты на трезвенническую тему всем желающим.

О всех этих событиях и будет рассказано в майском номере газеты «Трезвение» на первых трех полосах.

Однако в мае произошло еще одно важное событие для трезвенников России: 15 мая в Общественной палате РФ прошел Всероссийский форум институтов гражданского общества в сфере антиалкогольной политики страны, формирования трезвого и здорового образа жизни. Подробная информация об этом мероприятии публикуется в майском номере газеты «Соратник». Мы же публикуем на 4-й полосе доклад о последствиях применения так называемого Сухого закона, введенного в СССР 40 лет назад.

А ниже печатаем фрагмент доклада председателя Иоанно-Предтеченского Братства Трезвения РПЦ протоиерея Игоря Бачинина на Всероссийском форуме.

ПОЧЕМУ ТРЕЗВОСТЬ ПРИВОДИТ К СВОБОДЕ?

— Благодарность — главный смысл христианской жизни! Но кого и за что благодарить?

Греческое слово «евхаристо» (отсюда «евхаристия») напоминает нам о важности благодарности в жизни. А вот иметь своё собственное мнение — это промах души, как учил преподобный Иоанн Лествичник.

Я убедился: учёба — самое главное в нашей жизни! Когда наше братство начиналось с 20 приходских обществ трезвости, я сопротивлялся дальнейшему образованию. Сейчас у нас более 600 субъектов системы трезвенного просвещения! Любая исследовательская работа — это в первую очередь делание самого делателя. В нашем братстве каждый обязан учиться, хочет он этого или нет.

Удивительно, но именно трезвая жизнь привела меня в церковь. Почему? Потому что я искал, думал, стремился к деятельности.

Свобода для многих — непосильная ноша. Легче быть зависимым, ведь свобода — это труд и ответственность. Но именно к свободе мы призваны!

Узнать, как сохранить свободу и не попасть в зависимость рекомендуем смотреть полное видео доклада отца Игоря в Москве на координационном совещании трезвеннических организаций России (к 40-летию со дня начала антиалкогольной компании в СССР) 16 мая 2025 года

vk.com/video790562083_45623...

18 МАЯ — ДВОЙНОЙ ПРАЗДНИК

Каждый год 18 мая трезвенники России отмечают сразу два значимых для них события, которые должны, казалось бы, друг друга исключать. Мы отмечаем день обретения иконы, через которую, люди, обращающиеся к Творцу, получают исцеление от зависимостей. И промыслительным образом в этот день родился советский учёный-атеист, чьи открытия помогли тысячам людей стать трезвыми. И посвятить свою жизнь спасению людей от пороков зависимостей, Геннадий Андреевич Шичко считал веру в Бога ложным убеждением.

Заглядывая за фасад убеждений относительно веры Геннадия Андреевича, читая его биографию (огромная благодарность издателям двухтомника его работ), я вижу, что человек этот жил так, как не живут и некоторые верующие.

Парадоксальным мне кажется вот что: находясь в обществе, где господствовала идея материализма, работая в Институте экспериментальной медицины, он смог объяснить закономерности, происходящие в духовном мире, психологическими терминами. Вот только одна его цитата: «ВСЁ плохое (греховное) люди совершают потому, что у них искажено сознание».

Г.А. Шичко дал нам простой и эффективный способ оказания помощи «заблудшему» — очищение его сознания от ложных представлений, прояснение и формирование правильных убеждений. Познакомиться с правдивой информацией об алкоголе и табаке, сформировать новые убеждения помогает человеку человек — преподаватель курсов по методу Шичко. А вот окончательно исцеляет человека только Господь Бог, как утверждает доктор медицинских и богословских наук, заслуженный врач России и священник Григорий Григорьев из Санкт-Петербурга.

Оба события 18 мая положили начало и продолжают помогать обретать трезвость во всех городах нашей страны, где я веду много лет свой спецкурс. Слава Богу за все!!!

Владимир ФАХРЕЕВ,
Православный центр
Трезвости им блж. Алексея Елнатского, Ивановская область

ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА:

18 мая — День празднования иконы Божией Матери «Неупиваемая Чаша»! Эта икона Богородицы известна своим происхождением из Введенского Владычного монастыря подмосковного города Серпухова. С 1878 года и почитается в Русской Православной Церкви как чудотворная! Иконографически восходит к типу Богородицы-Оранты.

Богородица изображена в молитвенной позе с воздетыми руками, Младенец Христос — стоящим в Вечной Неупиваемой Чаше ТВОРЦА и благословляющим всех обеими руками!

Широко известны тысячи фактов, когда молящиеся перед иконой Божией Матери «Неупиваемая Чаша» получали исцеление от алкоголизма, наркомании и других пагубных зависимостей.

Праздник в честь иконы «Неупиваемая Чаша» отмечается во всех православных храмах в России и за рубежом.

День обретения чудотворного образа совпадает с днём рождения ленинградского ученого Геннадия Андреевича Шичко — автора гениального метода по избавлению от патологических зависимостей.

В духовном мире, так как он совсем не похож на наш, мы можем часто встречаться с парадоксальными, алогичными, явлениями, например: я ишу чтоб меня любили, а Спаситель заповедовал Любить. Или: Христос рожден от Девы, Христос, смертью своею, смерть победил.



Христос две лепты бедной вдовицы оценивает больше, чем дары от богачей. Христос рассказывает притчу о том, что в Царствии Небесном всё трудившиеся в этой жизни (В КАКОЙ ЧАС ОНИ БЫ НЕ НАЧАЛИ) получают ОДИНАКОВО.

Так Г.А. Шичко пожертвовал своими здоровьем и карьерой ради помощи страждущему человеку, веря при этом исключительно в коммунистические идеалы...

И недаром его ученица и главный пропагандист метода Шичко Людмила Юрьевна Захарова говорила Геннадия Андреевичу: «Если б вы не верили в Бога, вам не было бы дела до этих несчастных спивающихся людей. Не стали бы вы им помогать без всякой выгоды» — известно, что Шичко даже подарков от спасенных им людей ни в каком виде не принимал.

Отдавая дань памяти великому человеку и ученому, я вновь прошла 9 мая с портретом Г. А Шичко в составе бессмертного полка по Невскому проспекту Санкт-Петербурга (на фото).

А накануне, в день именин (6 мая) я побывала на могиле ученика Шичко и моего учителя — Юрия Александровича Соколова в селе Петровское и навестила его вдову — Людмилу Юрьевну Захарову в д. Лукушино Костромской области. (На фото)

Светлана ТРОИЦКАЯ

«Страсти удаляют человека от Бога»

18 мая, в день памяти иконы Божией Матери «Неупиваемая чаша», в одноименном храме Твери отметили престольный праздник. И это был не простой престол для храма, а юбилейный. В этом году исполнилось двадцать лет со дня закладки камня под строительство первого в стране храма в честь иконы Божией Матери «Неупиваемая чаша». И ровно год исполнился со дня освящения нового храма, который считается сейчас одним из самых красивых по своему убранству в Тверской области.

Божественную литургию в этот день возглавил митрополит Тверской и Кашинский Амвросий. А в гости к членам тверской общины трезвения «Спас» приехали соратники из Общества трезвости «Неупиваемая Чаша», действующем при Успенском храме усадьбы Демьяново г. Клин, а также из г. Старица Тверской области.

По окончании службы состоялось вручение наград. За труды по развитию трезвеннического движения глава Тверской митрополии вручил руководителю общины «Спас», заместителю председателя Отдела социального служения Тверской епархии по противодействию алкоголизму и наркомании Вячеславу Никитину медаль III степени святителя Симеона — первого епископа Тверского.

Затем для прихожан и гостей престольного праздника было организовано праздничное угощение, приготовленное, в том числе, с помощью полевой кухни. После трапезы состоялся концерт с участием музыкантов, авторов и исполнителей Владимира Иванова и Сергея Королева из подмосковного города Клин и членов общины трезвения «Спас», которые разбавляли музыкальные номера стихами.

Была продолжена и традиция принятия зарок трезвости в день празднования иконы Божией Матери «Неупиваемая Чаша», которые торжественно приняли четыре человека, в том числе, из клинских гостей.

— Трезвение — это, прежде всего, духовное понятие, которое означает постоянную бдительность к состоянию своего ума и сердца, — напомнил собравшимся настоятель храма в честь иконы Божией Матери «Неупиваемая Чаша», духовник общины трезвения «Спас» священник Александр Горячев. — Страсти, грехи удаляют человека от Бога. А зарок трезвости дает силы с ними бороться, молиться за близких, помогает призывать благодатную помощь Божию. И у нас только два пути: зависеть от страстей или от Бога. Мы должны зависеть от Бога и идти путем исполнения заповедей Его».

Вячеслав НИКИТИН,
руководитель общины «Спас»

«ДЕРЗАЙТЕ И КАЖДЫЙ ПОДВИЗАЮЩИЙСЯ НЕ БУДЕТ ЗАБЫТ»

В воскресенье, 18 мая, в Санкт-Петербурге в Свято-Троицкой Александро-Невской лавре состоялось празднование иконы Божией Матери «Неупиваемая Чаша».

Организаторами мероприятия были координационный центр по противодействию наркомании и алкоголизму епархиального Отдела по церковной благотворительности и социальному служению, общественная организация «Трезвый Фронт», благотворительная организация «Фавор» и трезвеннические общины города. На молебен был доставлен образ Божией Матери «Неупиваемая Чаша» из одноименного храма на заводе АТИ.

«СЕГОДНЯ МЫ ВСЕЦЕЛО ОЩУЩАЕМ РАДОСТЬ ТРЕЗВЕННОГО БЫТИЯ»

Отметим, что еще в 2015 году была заложена добрая традиция, на которую сразу откликнулось около 700 человек. По мнению организаторов, праздничные мероприятия должны не только способствовать объединению трезвых и здоровых сил города, но также привлечь внимание духовенства на возрождение трезвеннических дореволюционных традиций, центром которых исторически всегда был Санкт-Петербург.

Молебен перед святой иконой у стен Никольского храма обители совершил руководитель координационного центра по противодействию наркомании и алкоголизму, клирик храма Спаса Нерукотворного образа на Кошанной площади протоиерей **Максим Плетнев**. За богослужением пел хор этого храма.

Предваряя молебен, отец Максим Плетнев отметил: «Сегодня день памяти иконы Божией Матери «Неупиваемая Чаша». Как вы все знаете, это икона, перед которой молятся люди, столкнувшиеся с бедой винопития или наркомании. Страдают от этого не только зависимые, но и их близкие люди, которые и молятся перед этой иконой. Сегодня праздник Пресвятой Богородицы, и Пасха продолжается. И у нас сейчас будет праздничный пасхальный молебен и в то же время молебен перед иконой Божией Матери «Неупиваемая Чаша». Дальше мы пойдем крестным ходом

по Никольскому кладбищу, потом вместе соберемся в Синем зале Санкт-Петербургской митрополии, где состоится праздничный концерт».

Краткую проповедь у стен Никольского храма произнес также сотрудник координационного центра по противодействию наркомании и алкоголизму при Отделе по церковной благотворительности и социальному служению Санкт-Петербургской епархии, клирик храма Воскресения Христова у Варшавского вокзала в СПб — протоиерей **Георгий Пименов**: «Мы вспоминаем сегодня Пресвятую Богородицу, которая родила Господа нашего Иисуса Христа и с радостью воспела «Величит душа Моя Господа...!». Она для всех нас постаралась, и мы сегодня приходим к Матери Божией, оторвавшись от наших повседневных мирских дел, от огорождений, от житейских забот, чтобы прийти, к Самой Матери Божией, к Николаю Чудотворцу, к Александру Невскому, к Серафиму Вырицкому, друг ко другу. Мы не виделись уже год, и сколько радости от этой встречи! Дай Господи, чтобы вместе мы воспели хвалебную песнь Господу, как Мать Божия пела после встречи с Елизаветой. Христос Воскресе!».

ПОГИБАЮЩИЙ ЧЕЛОВЕК ВДРУГ ПРЕОБРАЖАЕТСЯ...

Сразу после молебна протоиерей Максим Плетнев в своей проповеди отметил: «Сегодня еще продолжается пасхальный период, когда мы утверждаем победу Христа над смертью. И, конечно, те страсти, те грехи, которые совершает человек, одержимый винопитием и наркоманией, — есть проявление смерти. Господь каждый грех победил. И эту победу мы свидетельствуем каждым пасхальным праздником. Эта победа не дается всем автоматически, к ней надо идти, дорогие друзья! К ней надо стремиться, и Господь дарует ее. Мы, те священники, которые помогают людям преодолеть страсти пьянства и наркомании, свидетельствуем, что есть чудеса в нашей работе, когда погибающий человек, которого, можно сказать, поработили бесы, вдруг преображается. И в духовном смысле мертвые люди восстают от смерти. И вот он уже живой, он уже раб Божий, и его

сердце потихонечку начинает преображаться как маленький росточек, который тянется к солнцу!

И, конечно, мы сегодня собрались, чтобы прославить Богородицу. Очевидна огромная милость Пресвятой Владычицы нашей, изливающаяся на всех нас и на весь мир. И мы с вами свидетельствуем, что Пресвятая Богородица помогает нам в жизни, и мы можем привести тому примеры. Однако на занятиях в воскресной школе выяснилось, что далеко не все молятся Богородице, даже православные христиане не все ее особо почитают. Друзья, праздники — это почитание, это малое проявление нашей любви ко Пресвятой Владычице, Той, которая соединила небо и землю, Той, которая действительно является Лестницей, восходящей к небесам, к Царствию Божию. Пресвятая Богородице, спаси нас! Всех с праздником!».

«КРЕСТНЫЙ ХОД ПОБЕДЫ НАД СТРАСТЯМИ»

После молебна состоялся крестный ход с иконой «Неупиваемая Чаша» по территории Никольского кладбища Александро-Невской лавры. В молитвенном шествии приняли участие несколько сотен человек.

Участники крестного хода двинулись к могиле священника храма Воскресения Христова у Варшавского вокзала — иерея Александра Рождественского (1872–1905 гг.), который в конце XIX столетия положил начало православной трезвости в Петербурге, основав знаменитое Александро-Невское общество трезвости. На могиле подвижника была отслужена заупокойная лития.

Священник Сергей Паламов, клирик храма свт. Николая Чудотворца и мц. царицы Александры (Путиловский), служивший заупокойную литию у могилы о. Александра Рождественского, в своей проповеди отметил, что отец Александр был своего рода Гагариным, первопроходцем в деле утверждения православной трезвости. «Вечная память отцу Александру! И да вселит его Господь в селения праведных! Будем подвизаться и трудиться во славу Божию, взирая на подвиг отца Александра!», — заключил он.

Затем молитвенное шествие



двинулось к могиле приснопамятного митрополита Санкт-Петербургского и Ладжского Иоанна (Снычева) (1927–1995 гг.), который незадолго до своей кончины, в феврале 1993 года, благословил основателя одного из старейших православных обществ трезвости, клуба «Бодрствование» во имя святого мученика Вонифатия, Владимира Алексеевича Михайлова (1939–2006 гг.) на руководство клубом. На могиле владыки была совершена заупокойная лития.

Священник храма св. великомученика Димитрия Солунского в Коломнягах, сотрудник епархиального Координационного центра по противодействию наркомании и алкоголизму протоиерей **Игорь Илюшин** в своей проповеди после литии отметил, говоря о владыке Иоанне: «Он был практически нашим современником, жил в богоборческое время, пока не свершилось новое крещение Руси. В 1990 году митрополит Иоанн возглавил Санкт-Петербургскую кафедру и благословил возрождение православного трезвеннического движения. В течение пяти лет он принимал и всячески поддерживал трезвенников, и сам был ярким примером трезвенной жизни, святости и чистоты. Поэтому сейчас на могиле владыки Иоанна мы к нему молитвенно обращаемся, чтобы он поддержал трезвенную деятельность и в наше время. Когда мы молимся об упокоении тех людей, которые уже обрели благодать и, возможно, святость в Небесном Царствии, мы чувствуем их поддержку и молитвенную помощь. Поэтому в этот день я хочу поздравить всех участников трезвеннического движения с праздником и пожелать, чтобы трезвость и радость были в наших домах. Христос Воскресе!».

МИРЯНИН МОЖЕТ ИНОГДА СДЕЛАТЬ БОЛЬШЕ, ЧЕМ СВЯЩЕННИК

Далее участники молитвенного шествия посетили могилу основателя клуба «Бодрствование» и первого председателя Иоанно-Предтеченского братства «Трезвение» Русской Православной Церкви В.А. Михайлова, находя-

щуюся неподалеку. Здесь также была совершена заупокойная лития.

Священник храма Рождества Христова на Песках иерей **Игорь Хлынов** по окончании литии произнес краткую проповедь:

— Надо сказать, что Владимир Алексеевич Михайлов не был священником, но вклад, который он внес, развивая клуб «Бодрствование» на заводе АТИ, очевиден. Множество людей туда приходило, принимали трезвость и трезвились по его призыву. Это говорит о том, что не только священники могут участвовать в благочестивом деле. Иногда мы слышим: «Ну что мы можем сделать, мы же миряне, маленькие люди!».

История показывала не один раз, что и мирянин может иногда сделать даже больше, чем священнослужитель. Мы видим это на примере брата Иоанна Чурикова, ведь членами его общины было 80 000 человек. И надо сказать, что много он пострадал, многое перенес, но община его последователей, существующая уже 131 год, сегодня также активно развивается, как и клуб «Бодрствование» на заводе АТИ. Не стесняйтесь, миряне, делайте дело, и Господь вас прославит, как прославил Владимира Алексеевича. Прославит, потому что вы не забыты у Бога, и каждый подвижающийся не будет забыт.

В 18:30 в Синем зале Митрополического корпуса Лавры начался праздничный концерт, который вел священник храма Святителя Василия Великого в Осиновой Роще иерей **Сергий Учанийшвили**.

В концерте приняли участие прославленные исполнители и коллективы: хор «Музыкальная волна» ДШИ им. П.А. Серебрякова, Татьяна Орлова и «Хороводы России», Ольга Семенова, о. Сергей Учанийшвили, Софья Гога, диакон Александр Андреев и др.

Дмитрий СТОГОВ, выпускающий редактор «Русской народной линии», специальный корреспондент газеты «Трезвение» в Санкт-Петербурге.

На фото Мариу СВЕРПИКОВОЙ протоиерей Георгий Пименов и участники крестного хода



Автомобильные КРЕСТНЫЕ ХОДЫ в Сибири

18 мая в Тюмени прошёл Автомобильный КРЕСТНЫЙ ХОД, направленный на популяризацию здорового образа жизни и семейных ценностей.

Мероприятие было приурочено к празднованию иконы Пресвятой Богородицы «НЕУПИВАЕМАЯ ЧАША», перед которой принято молиться об избавлении от недугов пьянства, наркомании, игромании и прочих патологических зависимостей.

В Крестном ходе на автобусе и автомобилях приняли участие более 50 человек, среди которых были представители:

- Общества трезвости Тобольско-Тюменской епархии
- Общественной организации «Русская община»
- Общественного движения «Общее дело»
- Семейные клубы трезвости храмов Тюмени.

Крестный ход начался в этот воскресный день сразу после Пасхального крестного хода вокруг храма «Утоли моя печали». Автомобильный же крестный ход прошёл по улицам Тюмени с остановкой у Свято-Троицкого монастыря.

Во время движения трезвенных автомобилей в течение двух часов читались Акафисты Пресвятой Богородице «Неупиваемая Чаша» и св. муч. Вонифатия — покровителю трезвости.

После Крестного хода участники мероприятия продолжили дружеское общение в трапезной храма «Утоли моя печали».

Автомобильный КРЕСТНЫЙ ХОД с акафистом в день празднования обретения иконы Богородицы «Неупиваемая Чаша» был совершен и активистами общества «Трезвение» вокруг города Сургут, а также вокруг города Нефтеюганск (обществом трезвости «Здравие» при храме в честь свт. Луки (Войно-Ясенецкого) Тюменской области.

Пресвятая Богородица спаси нас!

НАСЛЕДИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ КАК ОСНОВА...

В апреле в Казани прошла Вторая научно-практическая конференция: «Наследие победителей как основа противостояния пагубным зависимостям и сохранения человеческого потенциала страны».

В работе конференции приняли участие представители Минздрава Республики Татарстан, Управления наркоконтроля МВД по РТ, республиканского наркодиспансера, Казанского медицинского университета и медицинского колледжа, Казанского университета управления «ТИСБИ», общероссийской организации «Общее дело», психологи, наркологи, студенты и волонтеры-медики. От Казанской епархии выступили: иеромонах Вячеслав (Шапоров) — руководитель отдела по противодействию наркомании и алкоголизму (доклад «Значение участия Русской Православной Церкви в реабилитации зависимых») и Владислав Аркадьевич Юферов — председатель Казанского епархиального общества «ТРЕЗВЕНИЕ», который прочел доклад «Здоровье народа, его духовно-нравственный потенциал — главный человеческий капитал!».

Открыл конференцию заместитель министра здравоохранения Республики Татарстан, начальник управления здравоохранения города Казани — Владимир Сергеевич Филатов. Он обратился к участникам с приветственным словом и пожеланиями плодотворной работы в рамках пленарных заседаний.

Вел конференцию Алексей Владимирович Шулаев, доктор медицинских наук, профес-

сор Казанского государственного медицинского университета, председатель Комиссии по здравоохранению и демографии Общественной палаты Республики Татарстан, и.о. директора Казанского медицинского колледжа.

Конференция состояла из двух частей. Первая была посвящена актуальным проблемам: формам проявления зависимостей в современном обществе, духовно-нравственному потенциалу человека, а также противодействию незаконному обороту наркотических средств на территории Республики Татарстан. Вторая часть конференции была сосредоточена на работе общественных и религиозных организаций, направленных на реабилитацию пагубных зависимостей.

Завершилась конференция оживлённой дискуссией с участием студентов, что подчеркнуло важность вовлечения молодого поколения в борьбу с пагубными привычками и утверждением здорового образа жизни.



Публикации подготовил Владислав ЮФЕРОВ, собкор газеты «ТРЕЗВЕНИЕ»

ПРАЗДНИК ПРАВОСЛАВНЫХ ТРЕЗВЕННИКОВ

18 мая по традиции во многих храмах Татарстанской митрополии прошли богослужения и молебны перед иконой Божией Матери «Неупиваемая Чаша» о страждущих недугом пьянства, наркомании, табакокурения и других греховных зависимостей. Также совершались чины принятия обетов трезвости, говорились проповеди, проводились собрания, крестные ходы и другие мероприятия, посвященные трезвости и трезвению.

Отдел Казанской епархии по противодействию наркомании и алкоголизму, Казанское епархиальное общество «ТРЕЗВЕНИЕ», Казанский «Дом трудолюбия» пригласили для участия в праздничных мероприятиях священнослужителей, активистов трезвенного движения, профильных специалистов, психологов, наркологов, а также страждущих, их родственников и всех желающих.

И уже 17 мая в Казанском реабилитационном центре «Преодоление», входящем в состав «Республиканского наркологического диспансера Минздрава РТ», состоялась расширенная встреча и молебен в честь Дня празднования иконы Божией Матери «Неупиваемая Чаша».

В мероприятии вместе с пациентами и дежурным персоналом приняли участие председатель отдела по противодействию наркомании и алкоголизму Казанской епархии иеромонах Вячеслав (Шапоров) и руководитель Казанского епархиального общества «ТРЕЗВЕНИЕ» во имя св. пр. Иоанна Кронштадтского Владислав Юферов.

Представители Казанской епархии рассказали, как организована профильная работа в Татарстанской ми-

трополии и, в целом, в Русской Православной Церкви. Они сделали акцент на взаимодействии трезвенных епархиальных структур с органами наркоконтроля, Минздрава Республики Татарстан, с научными, общественными и религиозными организациями республиканского и всероссийского уровня. Выступающие также дали информацию о методиках оказания помощи страждущим и ответили на вопросы участников встречи.

Были, в частности, приведены примеры как через духовные труды, старания, молитвы и обращение ко Господу Богу люди встают на путь трезвой и созидательной жизни, находят в себе силы полностью отказаться от пагубных зависимостей — наркомании и алкоголизма, возвращаются в социум, создают семьи, начинают нормально жить, учиться, работать.

После молебна иеромонах Вячеслав вручил персоналу и пациентам иконы Божией Матери «Неупиваемая Чаша» и благословил на трезвый и созидательный путь к Жизни!

А уже в 8 утра 18 мая в храме свт. Варсонофия Казани была отслужена Божественная Литургия и молебен перед иконой Божией Матери «Неупиваемая чаша», а также был проведен праздничный крестный ход.

Прошли также встречи, беседы и молебны в Республиканском наркологическом диспансере, был организован онлайн-круглый стол с руководителями профильных отделов Альметьевской, Чистопольской, Набережночелнинской и Казанской епархий Республики Татарстан.

Желаем всем доброго здоровья, радости бытия, трезвости и трезвеня!

ДА ХРАНИТ ВСЕХ БОГ!

РАДОСТНЫЕ ПОСЛУШАНИЯ

Много радостных послушаний в Православной Церкви! Одно из них я выполняю уже более 15 лет, когда провожу уроки Трезвости в школах подмосковного города Клин. На эту деятельность я получил благословение от настоятеля Успенского храма в усадьбе Демьяново и духовника Клуба Трезвости во имя иконы Пресвятой Богородицы «Неупиваемая чаша» — протоиерея Олега Денисюка.

Много радости приносит мне это послушание. Зайдешь в школу на минуту и тут же младшие

школьники окружают тебя и кричат: «Здравствуйте, Игорь Васильевич! А когда вы к нам ещё придёте с уроками Трезвости?».

Второе послушание — регента на колокольне храма в дни Светлой Седмицы — приносит мне еще больше радостных минут и часов.

Вот уже порядка семи лет мне приходится в Светлые дни Пасхи сопровождать учеников младших классов Демьяновской школы (МОУ-СОШ «Имена Победы») на колокольню! Какое это чудесное событие в их жизни! Какие весёлые и радостные лица становятся у ребятшек, когда им дают возможность позвонить в церковные колокола! Смотришь на эти детские светлые лица, и сам наполняешься весёлым ликованием: ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ! ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ!

Вот и на этой светлой седмице младшие школьники вместе с классным руководителем и старшим алтарником в приподнятом настроении поднялись по крутой лестнице на колокольню. На всё они смотрели широко открытыми глазами — и на пролетающих птиц, и на большие и малые колокола.

Сообща мы прочитали Пасхальный тропарь «Христос Воскресе из мертвых», а затем ребята парами и поочередно начали звонить в колокола! И тут большой радостью и восторгом наполнились их сердца! И от их светлых радостных лиц будто бы засияла, засверкала вся площадка на колокольне!

Игорь СМЕРНОВ,
председатель Клуба Трезвости,
г. Клин



19 ЧЕЛОВЕК ПОЛУЧИЛИ ОБЕТНЫЕ ГРАМОТЫ

18 мая день празднования иконы Пресвятой Богородицы «Неупиваемая чаша» прошёл в Успенском храме усадьбы Демьяново города Клин по давно уже установившейся программе!

Сначала активисты Клуба вместе с гостями из Косинской Школы Трезвения Москвы помолились вместе на Божественной литургии.

Затем духовник Клуба протоиерей Олег Денисюк отслужил Чин Обета Трезвости. 19 человек из рук батюшки получили Обетные Грамоты. В числе этих 19 обетчиков пять человек составили наши друзья из Косино. Далее отец Олег произнёс очень проникновенную проповедь «О Божией помощи в избавлении от алкогольной зависимости».

Затем, согласно праздничной программе, иерей Константин Толстой отслужил панихиду на могиле И.И. Переслени — члена Попечительского Совета о Народной Трезвости в Клинском уезде в 1913 году.

В завершении Праздника Трезвости прошла трапеза и совместное пение патристических песен под гармонию.

Слава Богу за всё!

Обет трезвости —

это молитвенный вопль ко Господу

18 мая, в день празднования иконы Божией Матери «Неупиваемая Чаша» в храме св. прав. Симеона Богоприимца Тюмени был совершён традиционный молебен с чином принятия обета трезвости. 10 человек перед Крестом, Евангелием и образом Пресвятой Богородицы дали Богу обеты трезвости, кто-то в очередной раз, а кто-то — впервые.

Обет трезвости — это твердое публичное обещание Богу жить трезво, избегая одурманивания какими бы то ни было веществами, предосудительными играми и скверными, гнилыми словами и не склоняя к тому других.

Обет трезвости — это и молитвенный вопль ко Господу о помощи и обретения радости христианской трезвенной жизни.

Если Господь даже намерения наши добрые целует, то что говорить о конкретном добром деле — обете трезвости, требующем от человека большой решимости и духовных усилий. Благодаря обету трезвости Господь получает возможность ниспосылать этому человеку Свою щедрую благодатную помощь для исполнения данного обета, то есть для утверждения его в добродетелях воздержания, трезвости и трезвеня.

По завершении молебна духовник общества о. Роман Маркелов обратился ко всем с пастырским словом о правильном понимании духовного недуга гордости и о добродетелях смирения и трезвеня.

Сергей БАСМАНОВ,
председатель общества «Трезвость и Трезвеня», г.Тюмень

Употребление наркотиков разрушает семьи

15 мая, в Международный день семей, секретарь антинаркотической комиссии Ангарского городского округа Анна Петрук провела информационную встречу с учащимися МБОУ «СОШ № 32» Ангарска.

В ходе мероприятия была подчеркнута взаимосвязь между здоровым образом жизни и созданием крепкой, благополучной семьи.

Секретарь комиссии акцентировала внимание школьников на негативном влиянии наркотических веществ на физическое и психическое здоровье человека, что, в свою очередь, может стать серьезным препятствием для формирования здоровых семейных отношений. Были приведены конкретные примеры и статистические данные, демонстрирующие, как употребление наркотиков разрушает семьи, приводит к насилию, финансовым трудностям и социальной изоляции.

Особое внимание было уделено профилактике наркомании среди подростков. Секретарь комиссии рассказала о доступных ресурсах и программах, направленных на поддержку молодежи в Ангарском городском округе, включая консультации психологов, спортивные секции и творческие кружки.

В завершение встречи секретарь антинаркотической комиссии призвала учащихся к осознанному выбору здорового образа жизни, ответственному отношению к своему будущему. Была подчеркнута важность поддержки и взаимопонимания в семье, а также необходимость обращения за помощью в случае возникновения проблем.

Лидия ГРУЗИНЦЕВА

ПРАВДА И ЛОЖЬ О СУХОМ ЗАКОНЕ 1985—1987 гг.

Часто на доводы о вреде алкоголя приходится слышать в ответ: «Что же, теперь вводить в стране Сухой закон? Разве вы не знаете, к чему он привёл?», — и далее звучат типичные мифы, созданные вокруг этого закона: очереди за алкоголем, увеличение числа отравлений суррогатами, появление наркомании, «исчезновение сахара», «возросшее» самогонварение и т.д. Вокруг этих негативных явлений поднимали большой шум, а положительные результаты борьбы замалчивали.

Давайте взглянем на эти результаты более внимательно.

1. ОЧЕРЕДИ ЗА АЛКОГОЛЕМ

«Что касается очередей, — напишет через несколько лет академик мед. наук Ф.Г. Углов, — то их создавала торговая мафия специально. Сократив продажу алкоголя на 20-30%, количество магазинов, торгующих вино-водочными изделиями сократили в 10 раз, чем и были вызваны очереди, которые специально снимали и показывали по телевизору».

Народ, приученный пить, не мог не взбунтоваться, чего и добивались организаторы провала антиалкогольной кампании.

Сознательно спровоцированное ограничение доступности алкоголя особенно сильно было в Астраханской и Рязанской областях, где число вино-водочных магазинов уменьшилось в 50 раз! А потом на всю страну эти алкогольные очереди снимали на камеру и показывали народу.

2. ВЫРУБКА ВИНОГРАДНИКОВ

Вспомним, хорошо организованный и до сих пор не утихший всероссийский плач по, якобы, вырубленным, злодейски загубленным виноградникам. Причем, всю эту вырубку почему-то пристегивают к антиалкогольному постановлению ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма», которое, между прочим, требовало не за топоры хвататься, а, напротив, «...обеспечить значительное увеличение производства и продажи безалкогольных напитков, соков, кваса, варенья, джемов, фруктов, винограда, ягод в свежем, сушеном и замороженном виде». Того же требовало и постановление Совета Министров СССР «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма, искоренению самогонварения» от 7 мая 1985 г.: «Советам Министров союзных республик и Центросоюзу поручено увеличить закупку в колхозах, совхозах и у населения излишков фруктов, винограда».

Ни в одном месте постановления нет слова о вырубке...

Допустим, что где-то какой-то идиот-бригадир, в какой-то глухой крымской деревне, и дал такую команду — вырубить лозу, но он ведь при этом действовал не во исполнение требований постановлений, а в пику им.

Вместе с тем, нужно понимать, что виноградную лозу может поразить серая гниль, филлоксеры и другие вирусные и грибковые заболевания, и если вовремя не провести профилактические мероприятия, то виноградарям придется раскорчевывать виноградник, выдирая кусты с корнями.

Кстати, вырубку виноградников не подтверждает и статистика: «В среднем за год было списано виноградников в 1981—1984 гг. — 85 тыс. гектаров, в 1985—1989 гг. — 74 тыс. гектаров».

То есть, никакой массовой вырубке лозы не было, а была развёрнутая кампания по дискредитации Сухого закона по заказу производителей вина.

3. РОСТ ОТРАВЛЕНИЯ СУРРОГАТАМИ, НАРКОМАНИИ И ПР.

От тех же «поваров» и наваристая страшилка о росте числа алкогольных

отравлений: «Люди стали травиться всякими суррогатами, мрут от употребления спиртосодержащих веществ бытовой химии».

Да, действительно, люди травятся и мрут, но и до антиалкогольного постановления люди травились, причем, в гораздо больших количествах.

Вот, конкретные, цифры:

Годы:	1980	1985	1986	1987
Кол. отравл. чел.:	42 000	32 000	19 000	11 000

Происходящее в 80-х годах прошлого века вполне можно рассматривать, как грандиозный, научный эксперимент, осуществленный в рамках целого государства, и позволяющий сделать совершенно очевидный вывод: чем меньше в стране реализуется легального алкоголя, тем БОЛЬШЕ умирает от подпольно-алкогольных суррогатов и чем больше реализуется легального алкоголя, тем МЕНЬШЕ людей умирает от суррогатов. Кстати, вот еще одно лыко в строку: по данным Госкомстата РФ, число погибших от случайных отравлений алкоголем в Российской Федерации составило в 1995 году 43 461 человек, в 1997 году — 60 000.

Эти цифры в несколько раз превышают подобные потери в годы антиалкогольной борьбы во всем СССР, однако шума по этому поводу не поднималось. В общей статистике возросла лишь доля отравлений суррогатами, но от народа эту правду скрыли.

КУДА ВДРУГ ИСЧЕЗ САХАР?

Наконец, причиной исчезновения сахара с прилавков магазинов был не катастрофический рост самогонварения. Судя по фактам, никакого чрезвычайного его роста в годы борьбы с пьянством не было, а дефицит сахара был тщательно спланирован. Зато сегодня самый многочисленный еженедельник страны «Аргументы и факты» из номера в номер свободно рекламирует «самый выгодный бизнес» — миниспиртзаводы и прочие орудия для домашнего изготовления алкоголя, и это считается нормальным.

4. ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОТЕРИ

В 1989 году водки было реализовано на 37 миллиардов меньше, чем обычно, зато в сберкассы поступило на 45 миллиардов рублей больше.

5. ЗАПРЕТ АЛКОГОЛЯ ПРИВОДИТ К РОСТУ НАРКОМАНИИ

Причиной «появления» наркомании стала не борьба с пьянством, а гласность, когда о проблеме, которая уже была в СССР, открыто заговорили. А главное — с падением «железного занавеса» мировая наркомафия бросилась осваивать российский рынок. И если до антиалкогольной кампании на весь СССР насчитывалось немногим более 200 тысяч наркоманов, то сейчас их 6 млн. Сегодня Россия вошла в пятерку государств, отличающихся самым высоким уровнем наркомании. Это полностью опровергает миф о том, что

если дать вволю водки, то наркомании не будет.

Специалисты знают обратную зависимость: «легальные наркотики» являются «входными воротами» для нелегальных.

ТАК К ЧЕМУ ЖЕ ПРИВЁЛ СУХОЙ ЗАКОН 1985-1989 ГОДОВ?

1. Преступность сократилась на 70%.
 2. Увеличилось потребление молока населением.
 3. Улучшилось благосостояние народа. Укрепились семейные устои.
 4. Производительность труда в 1986-1987 годах повышалась ежегодно на 1%, что давало казне 9 миллиардов рублей.
 5. Количество прогулов снизилось, в промышленности на 36%, в строительстве на 34% (минута прогула обходилась стране 4 млн. рублей).
 6. Возросли сбережения. В сберкассы внесено на 45 миллиардов рублей больше.
 7. В бюджет за 1985-1990 годы денежных средств от реализации алкоголя поступило меньше на 39 миллиардов рублей. Но если учесть, что каждый рубль, полученный от продажи алкоголя, несет 4-5 рублей убытка (а сейчас 20 рублей), сохранено было не менее 150 миллиардов рублей.
 8. Повысились нравственность и гигиена.
 9. Уменьшилось число травм и катастроф, убытки от которых снизились на 250 миллионов рублей.
 10. Почти исчезла гибель людей от острых отравлений алкоголем.
 11. Значительно снизилась общая смертность населения в трудоспособном возрасте: в 1987 году на 20%, а смертность мужчин снизилась на 37%.
 12. Выросла средняя продолжительность жизни, особенно у мужчин: с 62,4 в 1984 году до 65 лет в 1986 году.
 13. В рабочих семьях появились: достаток, спокойствие и счастье.
 14. Трудовые сбережения шли на обустройство квартир.
 15. Продуктов питания продано на 45 млрд. рублей больше, чем до 1985 г.
 16. Безалкогольных напитков и минеральных вод продано на 50% больше.
 17. Резко уменьшилось число пожаров.
 19. Женщины, почувствовав уверенность в завтрашнем дне, начали рожать. В России в 1987 году количество родившихся детей было самым большим за последние 25 лет. Снизилась детская смертность.
- Ещё немного дополнений. В 1968 году закупочная цена столовых сортов винограда была опущена до цены технических. Столовые всегда были дороже, потому что их нужно бережно собирать и упаковывать. Технические сорта беречь не нужно, их на месте давят и заливают в тару для брожения.
- Виноградарям стало невыгодно выращивать столовые сорта, и они стали активно заменять их техническими. Такая вот своеобразная диверсия.
- В соответствии с Указом 1985 года нужно было начинать обратный процесс — это для «алкогольной мафии» смерть. Вот и была организована информационная кампания по дискредитации антиалкогольных мероприятий. Байка о виноградниках — только часть этого вранья.

СОКРАЩЕННЫЙ ТЕСТ ДОКЛАДА НА ВСЕРОССИЙСКОМ ФОРУМЕ В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЕ РФ



Временные ограничения продажи алкоголя эфффективны

Сокращение времени продажи спиртных изделий — гарантированное уменьшение продаж и потребления алкоголя населением, это очевидные факты и статистика.

К сожалению, некоторые малограмотные граждане (или сотрудники алкомафии) высказывают противоположное мнение, основанное на выдуманных ими или алкомафией теориях. По их мнению запреты, якобы, ничего не дают, хотя Уголовный кодекс РФ состоит исключительно из запретов и все понимают, что глупо отменять УК.

В исследованиях ясно показано, что сокращение времени продажи алкоголя приводит к уменьшению продаж спиртного и всех негативных процессов с этим связанных.

При этом нет никакого роста самогонварения, как многие предвещали. Я лично был в НИУ ВШЭ во время презентации нашего соратника С.Н. Зайцева. Так вот, после презентации один из представителей алкобизнеса в лице формального сотрудника НИУ ВШЭ с другой кафедры, сделал попытку все перевернуть и не допустить ограничений по времени продажи.

Данные по регионам прилагаю.

vk.com/dionisiitrezvennik

vk.com/deniskredit

Денис ШЕВЧУК,

экономист, юрист, журналист, лингвист, писатель главный редактор газеты «За сухой закон», руководитель юридической службы Союза Борьбы за Народную Трезвость, член Экспертного совета «Трезвость и здоровый образ жизни» при Комитете по развитию гражданского общества Госдумы РФ.

Слет «Трезвое дело-2025»

Друзья! С 28 июля по 1 августа у вас есть возможность стать участником Трезвеннического слета в живописном селе Ясенок на юге Рязанской области!

Слет соберет людей, которые стремятся к трезвости и разделяют ценности здоровья и благополучия.

На слете вас ждет:

- Уникальный опыт общения с единомышленниками
 - Углубленные занятия и семинары о трезвом образе жизни и трезвенной работе
 - Время, проведенное с семьей: интересные активности для детей и взрослых
 - Возможность найти новых друзей, которые разделяют ваши ценности
- Не упустите шанс! Регистрация уже открыта! Заполните форму по ссылке forms.yandex.ru/cloud/680b... и станьте частью этого важного и вдохновляющего события!

Мы ждем вас на слете, где каждый день будет полон позитива, полезного опыта и новых открытий. Давайте вместе создадим сообщество единомышленников, стремящихся к лучшему!

Обращаться по всем организационным вопросам можно по тел: **8-920-369-55-93** и **8-900-607-97-07**.

Не забудьте поделиться этой информацией с друзьями и близкими!

Евгений ЛЕДНЕВ,
руководитель региональной благотворительной общественной организации «Трезвое дело»

КОРРЕСПОНДЕНТЫ:

в Москве — диакон Иоанн Клименко, тел. 8-915-113-10-77;
в Санкт-Петербурге — Дмитрий Игоревич Стогов, тел. 8-911-245-06-71;
в Казани — Владислав Аркадьевич Юферов, тел. 8-917-90-11-540;
в Екатеринбурге — Ирина Еремина, тел. 8-902-266-14-16;
в Челябинске — Пичугин Игорь Русланович, тел. 8-932-303-72-72.

Для писем:
191024, Россия,
г. Санкт-Петербург,
Невский пр.,
156-78.

Редактор
Светлана Ивановна
ТРОИЦКАЯ,
тел. 8-969-212-00-19,
optimals@yandex.ru

Газета
«ТРЕЗВЕНИЕ»
Выходит
с июня 2000 г.

Братья и сестры! Очень просим вас не использовать эту газету в хозяйственных целях. Если газета вам больше не нужна, отдайте её другому. Пусть она будет эстафетой трезвенника.